

# मनोज जरांगे पाटील यांना डावलून मराठ्यांचा कोल्हापुरातून नवा एल्गार



**कोल्हापूर । प्रतिनिधी**  
मराठा आरक्षणाच्या लढाईत आता मनोज जरांगे पाटील यांना एकटे पाडले जाणार आहे. राज्यभरातील जवळपास ४२ संघटनांनी आज कोल्हापुरात राज्यस्तरीय परिषद घेत एकत्रितरित्या ही लढाई पुढे घेऊन जाण्याचा निर्धार केलाय.

तर जरांगे यांच्या मराठवाड्यात दुसरी मोठी परिषद घेण्याची घोषणा आज करण्यात आली असून जरांगे पाटील यांना हा शह मनाला जात आहे.

मराठा समाजाच्या मागण्यांसाठी

आता नव्याने ठिणगी पडली आहे. मनोज जरांगे पाटील यांनी मराठ्यांची ताकद एकवटली त्यातून सरकारवर दबावही निर्माण झाला. मात्र त्यांच्या बदलणाऱ्या भूमिकांमुळे नेमके हाती काय लागले ? हा सवाल मराठ्यांना पडत आहे. त्यामुळे ज्या संघटनांनी एकत्र येत मराठा क्रांती मोर्चा सारखे आंदोलन उभे करून मराठी मनात हुंकार आणि स्फूर्ती भरली. कोल्हापुरात ४२ संघटनांची राज्यव्यापी बैठक. त्या संघटना आता पुन्हा एकवटल्या आहेत. शिवसंग्राम, अखिल भारतीय मराठा सेवा संघ, राष्ट्रीय मराठा

महासंघ, मराठा आरक्षण समन्वय समिती, मराठा क्रांती टोक मोर्चा अशा ४२ संघटनांनी आज कोल्हापुरात राज्यव्यापी बैठक घेऊन पुन्हा एल्गार पुकारला आहे. त्यानुसार १० मार्चपर्यंतचा अल्टिमेटम सरकारला दिला आहे.

## परभणीत मोठी महापरिषद घेण्यात येणार

आजच्या बैठकीत आरक्षण, सारथी, अण्णासाहेब पाटील महामंडळ यांच्यासह दहा प्रमुख मागण्या करण्यात आल्या आहेत. त्यासाठी परभणीत

## मनोज जरांगे आणि आमच्या मागण्या वेगळ्या

जरांगे पाटील यांना सोडून इतर संघटना एकवटल्याने मराठा समाजात फूट पडल्याची चर्चा आहे. मात्र जरांगे आणि आमच्या मागण्या वेगळ्या असून आम्ही त्या पूर्ण करण्यासाठी लढणार असल्याचे ज्योती मेटे यांनी स्पष्ट केलंय.

मोठी महापरिषद घेण्यात येणार असून मुख्यमंत्र्यांनी तिथे येऊन मराठा समाजाला काय देणार याचे उत्तर देण्याची मागणी यावेळी करण्यात आली.

एकूणच पाहायला गेले तर जरांगे पाटील यांना बाजूला ठेऊन मराठा समाज आता आंदोलनात उतरताना दिसत

आहे. त्यातून जरांगेची समाजावरील पकड आता कमी होताना दिसत आहे. जरांगे यांना शह देण्यासाठी दुसरी परिषद परभणीमध्ये घेण्याचा निर्धार यात झाला आहे. त्यामुळे मराठा आंदोलनाचे पुढे काय होणार हे पाहणे महत्वाचे असणार आहे.

# दुश्श... जिंकलो !

पाकिस्तान चॅम्पियन ट्राॅफीतून 'आऊट' ;  
टीम इंडियाने पॉइंट टेबल मध्ये घेतली मोठी झेप

## वृत्तसंस्था

भारताने आपल्या पारंपरिक प्रतिस्पर्धी पाकिस्तानचा सात विकेट्सनी धुव्या उडवून आयसीसी चॅम्पियन्स ट्राॅफीत सलग दुसरा विजय साजरा केला. या विजयासह भारताने चॅम्पियन्स ट्राॅफीच्या उपांत्य फेरीचे तिकीट जवळजवळ निश्चित केले आहे. न्यूझीलंडपाठोपाठ भारताकडूनही झालेल्या पराभवाने यजमान पाकिस्तानचे आव्हान

► उर्वरित पान २ वर

सोमवारी खात्यात जमा होणार २००० रुपये



## मुंबई । प्रतिनिधी

देशातील शेतकऱ्यांसाठी अत्यंत महत्वाची बातमी समोर आली आहे. पंतप्रधान किसान सन्मान निधी योजनेचा १९ वा हप्ता (२४ फेब्रुवारी) शेतकऱ्यांच्या खात्यात जमा होणार आहे. केंद्र सरकार देशातील शेतकऱ्यांना उद्या २२ हजार कोटी रुपयांचा निधी वितरित करणार आहे. किसान सन्मान निधीची रक्कम थेट शेतकऱ्यांच्या खात्यावर पाठवली जाणार आहे. पण हा निधी तुमच्या खात्यात जमा झाला की नाही ? हे तुम्हा कसे तपासू शकता ? जाणून घेऊयात याबाबतची

► उर्वरित पान २ वर



## बाजार समित्यांची राज्यस्तरीय परिषद पुण्यात, राज्यभरातून पदाधिकारी सहभागी होणार

### मुंबई । प्रतिनिधी

राज्यातील बाजार समित्यांच्या विविध विषयांसंदर्भात संवाद साधण्यासाठी सोमवार, २४ फेब्रुवारी रोजी पुणे येथे बाजार समित्यांच्या राज्यस्तरीय परिषदेचे आयोजन करण्यात आल्याची माहिती पणन मंत्री तथा महाराष्ट्र राज्य कृषी पणन मंडळाचे अध्यक्ष



जयकुमार रावल यांनी दिली. या परिषदेत ► उर्वरित पान २ वर

## घरकुलांना आता ५० हजार रुपयांचं अतिरिक्त अनुदान मिळणार, ग्राम विकास मंत्री जयकुमार गोरेंची माहिती

### मुंबई । प्रतिनिधी

प्रधानमंत्री आवास योजनेतील घरकुलांना आता ग्रामीण भागात ५० हजारचे अतिरिक्त अनुदान मिळणार आहे. मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांनी याबाबतचा निर्णय घेतला असून, बजेटमध्येही त्याबाबत तरतूद केल्याची माहिती ग्रामविकास मंत्री जयकुमार गोरें यांनी दिली आहे. ग्रामीण भागात घरकुलासाठी २ लाख १० हजार रुपयांपर्यंत निधी मिळणार आहे. अतिरिक्त अनुदानाचा खर्च राज्य सरकार उचलणार असल्याचे गोरें म्हणाले. वर्षभरात २० लाख घरकुलांचे काम पूर्ण करण्याचा सरकारचा संकल्प असल्याची माहिती ग्रामविकास मंत्री जयकुमार



गोरें यांनी दिली. प्रत्येकाच्या स्वप्नातलं छान घर उभा राहणार असल्याचेही गोरें म्हणाले. धाराशिव येथील कार्यक्रमात जयकुमार गोरें बोलत होते.

► उर्वरित पान २ वर

## अखिल भारतीय ग्रामीण पत्रकार संघाच्या जिल्हाध्यक्ष पदी अशोक होळकर व मराठवाडा उपाध्यक्षपदी अनिल कुलकर्णी

### बीड । प्रतिनिधी

अखिल भारतीय ग्रामीण पत्रकार संघाच्या मराठवाडा प्रदेश उपाध्यक्षपदी अनिल देवा कुलकर्णी तर जिल्हाध्यक्ष म्हणून अशोक होळकर यांची नियुक्ती करण्यात आली आहे.

अखिल भारतीय ग्रामीण पत्रकार संघाचे कार्य संपूर्ण राज्यभरात असून ग्रामीण भागातील पत्रकारांच्या प्रश्नांना वाचा फोडण्यासाठी संघ काम करीत आहे. केंद्रीय अध्यक्ष मनोहर सुने, प्रदेशाध्यक्ष कैलास देशमुख,



मराठवाडा प्रदेश अध्यक्ष जगदीश बुलबुले यांच्या सुचनेवरून ही निवड करण्यात आली आहे.

संघाच्या ध्येय धोरणानुसार काम करून संघटना वाढीसाठी आणि पत्रकारांच्या हितासाठी काम करण्याच्या सूचना या पत्रामध्ये देण्यात आल्या आहेत. या निवडीचे सर्वस्तरातून अभिनंदन होत आहे. तर निवडीनंतर अनिलदेवा कुलकर्णी आणि अशोक होळकर यांनी ग्रामीण पत्रकार संघाच्या माध्यमातून ग्रामीण भागातील पत्रकारांचे प्रश्न शासन दरबारी मांडून ते सोडविण्यासाठी प्रयत्न करणार असल्याचे सांगितले.

## मनोज जरांगे यांना मराठा संघटनांकडून एकटे पाडण्याचा प्रयत्न, सुरेश धस पाटलांच्या मदतीला धावले

### धाराशिव । प्रतिनिधी

मराठा आरक्षणाच्या लढाईत मनोज जरांगे पाटील एकटे पडणार की काय अशी परिस्थिती निर्माण झाली आहे. कारण आज ४२ मराठा संघटनांनी कोल्हापुरात एकत्र येऊन परिषद घेत आमच्या मागण्या जरांगे पाटील यांच्यापेक्षा वेगळ्या असल्याचे सांगितले.

मराठा संघटनांच्या या पवित्र्यामुळे जरांगे पाटील यांना ठरवून एकटे पाडले जात असल्याचे बोलले जाते. कोल्हापुरात राज्यस्तरीय परिषद घेत एकत्रितरित्या मराठा आरक्षणाची लढाई



पुढे घेऊन जाण्याचा विविध संघटनांनी केलाय. दुसरीकडे जरांगे पाटील यांच्या मराठवाड्यात दुसरी मोठी परिषद घेण्याची घोषणा करण्यात आली असून जरांगे पाटील यांना हा शह मनाला

जात आहे. ....तर गैरअर्थ काढू नका, सुरेश धस जरांगे पाटलांच्या मदतीला धावले जरांगे पाटील यांची कोंडी होत असताना त्यांच्या मदतीला भाजप आमदार सुरेश धस धावले आहेत. एखाद्या जिल्ह्यात कार्यक्रम झाला आणि त्या कार्यक्रमाला जरांगे पाटलांना बोलवलं नाही तर त्याचा गैरअर्थ काढणे चुकीचे आहे, असे सुरेश धस म्हणाले. कोल्हापूरमध्ये मनोज जरांगे यांना वगळून मराठा समाजाच्या इतर संघटनांनी अधिवेशन बोलावलं होतं. ते अधिवेशन ► उर्वरित पान २ वर

## प्रेम, संवाद, सहवास, सहनशीलतेमुळे मराठीचा अमराठीशी सुखाने संसार !

### साहित्य संमेलनातील परिसंवादाचा सूर

#### नवी दिल्ली । वृत्तसंस्था

प्रेम, संवाद, सहवास आणि सहनशीलतेमुळे संसार सुरळीत होतोय असा सूर अखिल भारतीय मराठी साहित्य संमेलनात आयोजित 'मनमोकळा संवाद - मराठीचा अमराठी संसार' या

परिसंवादातून निघाला.

अखिल भारतीय मराठी साहित्य संमेलनाच्या दुसऱ्या दिवशी मनमोकळा संवाद - मराठीचा अमराठी संसार या विषयावरील परिसंवादात माजी सनदी अधिकारी डॉ. ज्ञानेश्वर मुळे आणि डॉ. साधना शंकर, रेखा रायकर आणि मनोज कुमार, ज्येष्ठ पत्रकार राजदीप सरदेसाई आणि



सागरिका घोष, गाथिका उद्योजक डॉ. मंजिरी वैद्य आणि प्रसन्न

अय्यर या मान्यवरांनी सहभाग घेतला. विशेष पाहुणे म्हणून भारती विद्यापीठाचे कार्यवाह आमदार डॉ. विश्वजीत कदम उपस्थित होते. या परिसंवादाचे संयोजन अस्मिता पांडे आणि बाळ कुलकर्णी यांनी केले होते.

परिसंवादादरम्यान मराठी-अमराठी संसारातील संवाद, संस्कृतीतील भिन्नता,

कौटुंबिक नातेसंबंधांवरील परिणाम आणि मुलांच्या भाषिक जडणघडणीसंदर्भातील मुद्द्यांवर चर्चा झाली. भाषेमुळे एकमेकांशी संवाद होत असतो त्यामुळे अधिक व्याकरणात न पडता अधिकाधिक लोकांनी संवाद आपल्या आपल्या मातृभाषेत साधला पाहिजे असे एक मत या परिसंवादात व्यक्त झाले. परिसंवादात सहभागी झालेल्या

सर्वच मान्यवरांनी वैवाहिक जीवनातील भाषिक गमतीजमती उलगडल्या, तर डॉ. ज्ञानेश्वर मुळे यांनी विविध भाषांमधील संवादने समजुतीला कसा हातभार लावला याची माहिती दिली. मनोज कुमार यांनी आपणास मराठी पूर्णापणे समजत असून मराठी सिनेमा आणि नाटकांचे चाहते असल्याचे त्यांनी ► उर्वरित पान २ वर

## उपराष्ट्रपती धनखड यांचे घृष्णेश्वराचे सपत्निक दर्शन; कैलास लेणीचीही केली पाहणी



छ.संभाजीनगर । प्रतिनिधी  
भारताचे उपराष्ट्रपती जगदीप धनखड यांनी आज वेरूळ येथील घृष्णेश्वर ज्योतिर्लिंग मंदिरात दर्शन घेऊन विधिवत पूजा केली. त्यांच्या समवेत उपराष्ट्रपतींच्या सुविद्य पत्नी डॉ. श्रीमती सुदेश धनखड, राज्यपाल सी. पी. राधाकृष्णन, खासदार डॉ. भागवत कराड होते. या वेळी मंदिर

प्रशासनाने त्यांचे स्वागत केले. त्यानंतर उपराष्ट्रपती धनखड यांनी विश्वारसा स्थळ असलेल्या वेरूळ येथील लेणी क्र. १६ कैलास लेणेची पाहणी केली. त्यांनी येथील वारसास्थळ आणि लेणीविषयी माहिती जाणून घेतली. या परिसरातील कलाकृती ह्या अदभूत असल्याचे मत त्यांनी यावेळी व्यक्त केले.

**स्वराज सोलार**

अँड वॉटर सोल्युशन

प्रो.प्रा.अजय भोसले  
9673798477  
8830127742

आमच्याकडे सर्व कंपनीच्या वॉटर फिल्टरची व सोलारची विक्री व दुरुस्ती योग्य दरात केली जाईल.

पत्ता : मधुमीना कॉम्प्लेक्स, प्रियदर्शनी गार्डन, राजीव गांधी चौक, बीड



# ऐतिहासिक महादुर्ग किल्ल्याची भिंत ढासळून अनेक महिने उलटले प्रशासनाचे मात्र दुर्लक्ष

खासदार आमदार ऐतिहासिक महादुर्ग किल्ल्याच्या कामासाठी पाठपुरावा करणार का ? ; पुरातत्त्व विभागाने प्रशासकीय मान्यतेला पाठवलाय प्रस्ताव

**विश्वास शिनगारे**  
धारूर येथील महादुर्ग किल्ल्याकडे प्रशासनाचे दुर्लक्ष असल्याने ऐतिहासिक वास्तूचे जतन होत नसल्याचे दिसून येत आहे. परिणामी ऐतिहासिक महादुर्ग किल्ल्यामध्ये पहाण्यासाठी येणाऱ्या पर्यटकातून नाराजीच सूर उमटत आहे. किल्ल्यातील भिंत कोसळून अनेक महिने झाले तरी याकडे दुर्लक्ष झाल्याने इतिहास प्रेमीतून नाराजी होत आहे तरी तात्काळ किल्ल्याची भिंत नव्याने उभा करून ऐतिहासिक वास्तूचे जतन करावे अशी मागणी नागरिकातून होत आहे.

महादुर्ग किल्ल्याकडे सांस्कृतिक विभागाचे दुर्लक्ष होत आहे. २४ ऑगस्ट २०२४ रोजी मागील काही वर्षांखाली बांधण्यात आलेली भिंत कोसळली होती याकडे कसलेच लक्ष न दिल्याने ऐतिहासिक वास्तूचे जतन होणार का नाही असा प्रश्न समोर येत आहे. किल्ला पाहण्यासाठी येणाऱ्या पर्यटकांमधून नाराजीचा सूर येत आहे. किल्ल्यामध्ये प्रवेश करताना पडलेल्या भिंतीमुळे पर्यटकांना याचा त्रास सहन करावा लागत आहे. भिंत कोसळून ६ महिन्यांचा कालावधी उलटून ही याकडे दुर्लक्ष होत आहे. छत्रपती संभाजी नगर येथील



पुरातत्त्व विभागाकडून पडलेल्या भिंतीची पाहणी करून नव्याने बांधण्यासाठी त्याचे मोजमाप करावे. पुरातत्त्व विभाग मुंबई

ऐतिहासिक महादुर्ग किल्ल्यातील भिंत कोसळून अनेक महिने झाले पण याची कसलीच दखल प्रशासनाने घेतली नाही धारूर शहराला ऐतिहासिक किल्ल्यामुळेच वैभव आहे. अशा वैभव असलेल्या ऐतिहासिक महादुर्ग किल्ल्याकडे दुर्लक्ष होणे ही मोठी बाब आहे. याकडे लोकप्रतिनिधीने लक्ष देऊन संबंधित सांस्कृतिक विभाग मुंबई येथे पाठपुरावा करून कोसळलेली भिंत चांगल्या दर्जाची तसेच पर्यटकांसाठी भौतिक सुविधा उपलब्ध करून देण्यासाठी पाठपुरावा करावा. - विजय शिनगारे, किल्ला प्रेमी, धारूर.

धारूर येथील ऐतिहासिक महादुर्ग किल्ल्याला भिंत पडल्यानंतर भेट देऊन पडलेल्या भिंतीची पाहणी करून नव्याने बांधण्यासाठी लागणारा खर्च दोन कोटी एकोणीस लाख रुपयांचे इस्टिमेट मंजुरीसाठी सांस्कृतिक विभाग मुंबई याकडे २० सप्टेंबर २०२४ पाठवण्यात आले आहे. मंजुरी आल्यानंतर तात्काळ काम चांगल्या दर्जेचे करून घेतले जाईल. - पुरातत्त्व विभाग, सहाय्यक संचालक

कार्यालयामध्ये पाठवण्यात आले आहे. पण सांस्कृतिक विभागाने या मंजुरी कडे दुर्लक्ष केल्याने ऐतिहासिक वास्तूचे काम रखडले आहे यामुळे किल्ला पाहण्यासाठी येणाऱ्या पर्यटकांला नाहक त्रास सहन करावा लागत आहे. तरी सांस्कृतिक विभागाकडे लोकप्रतिनिधी खासदार बजरंग सोनवणे तसेच माजलगाव मतदारसंघाचे आमदार प्रकाश सोळंके यांनी पाठपुरावा करून प्रशासकीय मान्यत घेऊन निधी उपलब्ध करून ऐतिहासिक महादुर्ग किल्ल्यातील भिंत कोसळलेले काम तात्काळ मंजूर करून कामाला गती द्यावी अशी मागणी किल्ला प्रेमीतून होत आहे.

## युरोपमध्ये होणाऱ्या कुडो वर्ल्ड कप स्पर्धे करिता सुर्डीच्या सौरभ जाधवची निवड

आ. विजयसिंह पंडित यांनी सत्कार करून दिल्या शुभेच्छा

**गेवराई । प्रतिनिधी**  
युरोपमध्ये होणाऱ्या कुडो वर्ल्डकप स्पर्धेसाठी गेवराई विधानसभा मतदारसंघातील सुर्डीच्या सौरभ जाधव यांची निवड झाली असून आ. विजयसिंह पंडित यांनी सौरभचा जाहीर सत्कार करून स्पर्धेसाठी जाणाऱ्या सौरभ जाधवचा गेवराई विधानसभा मतदारसंघाला अभिमान आहे अशी प्रतिक्रिया विजयसिंह पंडित यांनी यावेळी दिली.



वर्ल्ड कप स्पर्धेसाठी शनिवार दि. ७ फेब्रुवारी रोजी थलेटीका फिटनेस, सूरत येथे वर्ल्ड कप निवड चाचणीचे आयोजन करण्यात आले होते. त्यात भारतीय एकूण २६ राज्यातील कुडो राष्ट्रीय विजेत्या स्पर्धकांनी सहभाग घेतला होता. त्यात बीड जिल्ह्यामधून

महाराष्ट्र राज्यामार्फत गेवराई विधानसभा मतदारसंघातील मोजे सुर्डी येथील सौरभ जाधवची निवड करण्यात आली. युरोप येथे जून २०२५ मध्ये होणाऱ्या कुडो वर्ल्ड कप स्पर्धेसाठी सौरभची निवड झाली असून राष्ट्रीय कोच हांशी मेहुल वोगा यांच्या मार्गदर्शनाखाली भारत देशाचे प्रतिनिधित्व करण्यासाठी युरोप येथे टीम इंडिया जाणार आहे. सौरभला प्रशिक्षक अरविंद मोरे, ज्ञानेश्वर गायकवाड यांचे मार्गदर्शन लाभले.

## धम्मभूमी मौजे शिवणी येथे माता रमाई जयंती संपन्न

**बीड । प्रतिनिधी**  
प्रियदर्शी धम्मसंस्कार शिक्षण संस्था बीडच्या वतीने धम्मभूमी मौजे शिवणी येथे त्यागमूर्ती माता रमाई यांची जयंती उत्साहात संपन्न करण्यात आली.



याप्रसंगी पूज्य भिक्खू महाविरो थरो काळेगाव अहमदपूर यांच्या हस्ते तथागतत्वाचा प्रतिमेस तर प्रमुख अतिथी प्रा.डॉ. भारती फुलेकर यांच्या हस्ते भारतरत्न डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर व त्यागमूर्ती माता रमाई यांच्या यांच्या प्रतिमेस पुष्प व पुष्पमाला अर्पण करून विनम्र अभिवादन करण्यात आले. सामुदायिक त्रिशरण पंचशील ग्रहण केल्यानंतर पूज्य भिक्खू महाविरो थरो यांनी आपल्या धम्मदेशेत माघ पौर्णिमेच्या दिवशी तथागतत्वाचा जीवनात

आंबेडकर करीत असलेल्या प्रयत्नांना सावलीसारखी सोबत दिली. अशा प्रकारच्या माता रमाईच्या जीवनातील अनेक दुःखद प्रसंग सांगून सर्वांच्या डोळ्यासमोर त्यांचा जीवणपट उभा केला. तेव्हा सर्व उपस्थित गृहस्थीत गेले. याप्रसंगी लहान, बालक, बालिकांनी माता रमाईच्या जीवनावर गीत व नाट्यप्रसंग करून दाखवले. कार्यक्रमाचे प्रस्ताविक अलकाताई डोंगरे यांनी केले तर सूत्रसंचालन वंदनाताई वाघमारे यांनी केले. सर्वांचे आभार ज्योतीताई सरवदे यांनी व्यक्त केले. कार्यक्रमास परिसरातील महिला पुरुष व बालकांची व संस्थेच्या बहुतांश सदस्यांची उपस्थिती होती. सरणातय व भोजनदान खीर दानाने कार्यक्रमाची सांगता झाली.

## विशाखा भिल्लारे- वरपे उत्कृष्ट शोधनिबंध पुरस्काराने सन्मानित

**बीड । प्रतिनिधी**  
मराठी समाजशास्त्र परिषद आणि श्रीमती मीनलबेन मेहता कॉलेज, पाचगणी, तालुका महाबळेश्वर जिल्हा सातारा यांच्या संयुक्त विद्यमाने आयोजित मराठी समाजशास्त्र परिषदेचे ३४ व्या राष्ट्रीय अधिवेशन दिनांक १७ व १८ फेब्रुवारी २०२५ रोजी 'लिंगभाव, शिक्षक आणि विकास' या मुख्य विषया अंतर्गत आयोजित करण्यात आले होते. या राज्यस्तरीय अधिवेशनाच्या अनुषंगाने महाराष्ट्र आणि महाराष्ट्राबाहेरील १९३ शोध निबंध सादर व प्रकाशित झाले. या शोधनिबंधातून संशोधकांसाठी भारतीय समाजशास्त्राचे जनक डॉ. जी. एस. युर्वे यांच्या नावाने दिला जाणारा उत्कृष्ट शोधनिबंध पुरस्कार बलभीम महाविद्यालयातील



संशोधक व सहाय्यक प्राध्यापक विशाखा विलास भिल्लारे (वरपे) यांनी महिला प्रश्नावर व महिला सरपंचांच्या विषयावर संशोधन करून 'महिला सरपंच म्हणून अधिकार वापरताना येणाऱ्या अडचणींचा अभ्यास : बीड तालुक्याच्या महिला सरपंचांच्या संदर्भात समाजशास्त्रीय अभ्यास, या शोधनिबंधाला मिळाला. हा पुरस्कार देताना शोधनिबंध लेखन आणि सादरीकरण या बाबी लक्षात घेऊन संशोधन निवड समितीने मराठी समाजशास्त्र परिषदेला या

## बीड जिल्हा वकील संघाचे स्नेहसंमेलन

मोठ्या संख्येने उपस्थित राहण्याचे : अॅड. येवले

**बीड । प्रतिनिधी**  
बीड जिल्हा वकील संघाच्या वतीने वार्षिक स्नेहसंमेलनाचे आयोजन करण्यात आले आहे. मंगळवार दि. २५ ते २७ फेब्रुवारीपर्यंत विविध कार्यक्रम होणार आहेत. यशवंतराव चव्हाण नाट्यगृहात होणाऱ्या या कार्यक्रमासाठी उपस्थित राहण्याचे आवाहन वकील संघाचे अध्यक्ष अॅड. आर. डी. येवले यांनी केले आहे. बीड जिल्हा वकील संघाच्या वार्षिक स्नेहसंमेलनाचे उद्घाटन मंगळवार दि. २५ रोजी उच्च न्यायालयाच्या औरंगाबाद खंडपिठाचे न्यायमूर्ती संतोष चपळगावकर व प्रमुख जिल्हा व सत्र न्यायाधीश आनंद यावलकर यांच्या हस्ते सायंकाळी ६.३० वाजता होणार आहे. यानंतर

## नागसेन बुद्ध विहार येथे संतश्रेष्ठ गाडगेबाबा यांची जयंती उत्साहात संपन्न

वाचाल तर वाचाल तर्फे ५० पुस्तके वितरित करून विनम्र अभिवादन

**बीड । प्रतिनिधी**  
शिक्षणापासून वंचित असलेल्या बहुजनांनी शिक्षणाकरिता भांडीकुंडी विकासासाठी पोटी राहा पण आपल्या पाल्यास शिक्षण द्या व अंधश्रद्धा, आळस, नशा पाणी मादक पदार्थ व कर्जबाजारीपणा पासून देवाचे नवस फेडणे, यापासून दूर राहण्याचा व माणसाची सेवा हीच ईश्वराची सेवा आहे. स्वतः ग्रामस्वच्छता करून परिसर स्वच्छतेचे महत्त्व सांगणारे माणसातक देव आहे हे आपल्या अनमोल कीर्तनातून बोली भाषेत बहुजन समाजाला समजावून सांगणारे संतश्रेष्ठ संत गाडगेबाबा यांना नागसेन बुद्ध विहार धानोरा रोड बीड येथे वाचाल तर वाचाल या फिरते मोफत वाचनलयातर्फे विहार



परिसरातील विद्यार्थ्यांकरिता ५० पुस्तकांचा संच वाचनलयाचे डी. जिन वाखडे यांनी प्रमुख उपस्थित असलेले सरस्वती विद्यालयाचे संस्थापक अध्यक्ष मा.उत्तमराव पवार व सेवानिवृत्त जिल्हा प्रबंधक एल.आयसी यु.एस. वाघमारे यांच्या हस्ते वितरित करण्यासाठी श्रौढाचार्य डी. एन. पोटभरे यांना सुपूर्त केला व संत गाडगेबाबा यांना विनम्र अभिवादन करण्यात आले. या संचामध्ये छत्रपती शिवाजी महाराज, राष्ट्रमाता जिजाऊ, अहिल्यादेवी होळकर, संत गाडगेबाबा, डॉ. एपीजे अब्दुल कलाम, स्वामी विवेकानंद, व डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर, क्रांतीज्योती सावित्रीबाई फुले, महात्मा ज्योतिबा फुले तसेच वैज्ञानिक दृष्टिकोन म्हणजे काय अशा विविध विषयांवरील पुस्तकांचा समावेश आहे.

## राष्ट्रसंत गाडगे महाराज यांना जयंती निमित्त डॉक्टर बाबासाहेब आंबेडकर विद्यालयांमध्ये विनम्र अभिवादन

**बीड । प्रतिनिधी**  
बीड येथील डॉक्टर बाबासाहेब आंबेडकर विद्यालयांमध्ये अंधश्रद्धा निर्मूलनाचे जनक महान राष्ट्रसंत गाडगे महाराज यांना जयंतीनिमित्त अभिवादन कार्यक्रम या विद्यालयाचे माजी मुख्याध्यापक व्ही.जी. आम्हाडे आणि मुख्याध्यापक बी.ए. हावळे यांच्या मुख्य उपस्थितीमध्ये उत्साहात संपन्न झाला. याप्रसंगी राष्ट्रसंत गाडगे महाराज स्वच्छता अभियानांतर्गत विद्यार्थ्यांनी शालेय परिसर

स्वच्छ केला. या कार्यक्रमाच्या प्रारंभी राष्ट्रसंत गाडगे महाराज आणि भारतरत्न डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांच्या प्रतिमांचे पूजन करण्यात आले. याप्रसंगी व्हीजी आम्हाडे आणि बीए हावळे यांनी व्यासंगी आणि अभ्यासू विचार प्रतिपादन करून विद्यार्थ्यांना मार्गदर्शन केले. या कार्यक्रमाचे संचालन सांस्कृतिक विभाग प्रमुख विजय देशमुख, प्रास्ताविक संतोष मेथ्राम आणि आभार प्रदर्शन डब्ल्यू. एस. वाघमारे यांनी केले. यावेळी



आर.बी. घुले, यु.बी.पवळ, डी.जी. हजारे, एल.बी. हजारे, शिक्षकेतर कर्मचारी बहुसंख्य विद्यार्थी उपस्थित होते.

## राजर्षी शाहू कन्या विद्यालयात राष्ट्रसंत गाडगेबाबा यांची जयंती साजरी

**बीड । प्रतिनिधी**  
श्री छत्रपती राजर्षी शाहू समाज प्रबोधन मंडळ संचालित, राजर्षी शाहू कन्या प्राथमिक व माध्यमिक विद्यालय, राजमाता इंग्लिश स्कूल तेलगाव रोड, बीड यांच्या संयुक्त विद्यमाने थोर समाजसेवक, अज्ञान, अंधश्रद्धा, धर्मभोळेपणा, कर्मकांड, पशुहत्या यावर कीर्तनाच्या माध्यमातून प्रहार करत समाजामध्ये शिक्षणाचा प्रसार करून वैज्ञानिक दृष्टी निर्माण करणारे, ग्राम स्वच्छतेचे प्रणेते, म



नवतेचे पुजारी महान कर्मयोगी संत गाडगे बाबा यांची जयंती साजरी मोठ्या उत्साहात साजरी करण्यात आली.

यावेळी श्री छत्रपती राजर्षी शाहू समाज प्रबोधन मंडळाचे सचिव प्रा.जे.पी. शेळके, विद्यालयाच्या मुख्याध्यापिका श्रीम.कदम ए.डी., प्राथमिकचे मुख्याध्यापक राऊत आर.टी. राजमाता इंग्लिश स्कूलच्या प्राचार्या श्रीम. लोखंडे आर.डी. यांच्या हस्ते राष्ट्रसंत गाडगेबाबा यांच्या प्रतिमेचे पूजन करण्यात आले. यावेळी सर्व शिक्षक, शिक्षिका व शिक्षकेतर कर्मचारी उपस्थित होते.

